
Protezione  Civile,  FdI:
“Organico  sottodimensionato,
settore sottovalutato”
“Un  quadro  preoccupante  in  tema  di  Protezione  Civile  a
Siracusa”.
Il gruppo consiliare di Fratelli d’Italia commenta così le
risposte  ricevute  dall’amministrazione  comunale
all’interrogazione presentata su questo argomento nei giorni
scorsi, durante l’ultimo question time. “Il settore ammette
che dispone di sole cinque unità- commentano i consiglieri
Paolo Cavallaro e Paolo Romano- e che il numero di impiegati è
insufficiente persino per istituire turni di reperibilità. Si
riconosce, inoltre, che da anni viene richiesto un incremento
di personale e una maggiore dotazione economica”.FdI ritiene
di non aver ricevuto invece risposte sulla questione emergenza
incendi e installazione di punti luce e acqua nelle aree di
attesa, prevista da una mozione approvata a novembre del 2024.
“Il dato più grave-proseguono Cavallaro e Romano- è comunque
la certificazione di una struttura sottodimensionata, priva di
adeguata copertura operativa. In caso di evento improvviso, si
rischia concretamente che non vi sia personale sufficiente ad
attivare con immediatezza la macchina della Protezione civile.
Preoccupa anche la gestione dell’informazione ai cittadini.
Dopo anni dall’ultima distribuzione delle brochure informative
— e dopo lo spreco di risorse pubbliche per materiale stampato
e mai consegnato — si afferma che si sta ancora “valutando” se
procedere  a  una  nuova  distribuzione,  ritenendo  sufficienti
social  network  e  comunicati  stampa”.I  consiglieri  di
minoranza, tuttavia, fanno notare che esiste un’ampia fascia
di  “popolazione  che  non  usa  i  social  o  che  non  ha
dimestichezza  con  gli  strumenti  digitali.  In  caso  di
emergenza, inoltre, potrebbe verificarsi il blocco delle reti
internet  e  telefoniche  e  l’unico  strumento  immediatamente
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consultabile sarebbe il materiale cartaceo con le indicazioni
su  aree  di  attesa,  misure  di  autoprotezione  e  azioni  da
intraprendere”. Fratelli d’Italia ricorda che la “protezione
civile  non  è  un  settore  accessorio  ma  il  presidio  della
sicurezza collettiva e quanto emerso rappresenta il segnale di
una preoccupante sottovalutazione del tema” . Il gruppo di
opposizione  sollecita  l’amministrazione  ad  avviare  azioni
immediate e strutturali.


